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ACTUALITATE SI PERSPECTIVĂ ÎN ÎNVĂTĂMÎNIUL SUPERIOR
— Domnule secretar dc stat, 

nu mai este mult pînă la începe- 
rea noului an universitar, într-o 
formulă, într-o structură şi cu un 
conţinut noi, cu centre universi
tare noi, cu facultăţi noi. th ca
litate de şef al Departamentului 
învăţămîntului superior, din Mi
nisterul învăţămîntului şl Ştiin
ţei, puteţi apela la cîteva cifre?

— Prin trecerea unor facultăţi 
de Ia durata de patru ani la cinci 
ani şi datorită unui mare număr 
de studenţi în anul I (de la
31.C00 la 41.000), am ajuns la
180.000 de studenţi. Spaţiul uni
versitar a rămas cam acelaşi, aşa 
că avem pe student circa 1,5— 
4,3 metri — în timp ce în. Occi
dent spaţiul este de 8—12 —, 
ceea ce ne'creează enorm de gre
le probleme. Avem de asemenea . 
mari probleme de dotare, mai 
ales la facultăţile cu profil ştiin
ţific, la medicină, în domeniile 
care presupun investiţii serioase 
în aparatură de laborator şi sub
stanţe. : .. ' V . . .

— Cum se va • rezolva proble
ma-spaţiilor de învăţămînt? ‘

• Interviu cu ,con f. dr. Marian 
la Ministerul învăţămîntului şi

PAPAHAGI, secretar de stat 
Ştiinţei •

— Avem clădiri repartizate 
pentru învăţămîntul superior — 
pe care nu; Ie putem ocupa pen
tru că sînt deja ocupate de per
soane particulare, partide politia 
ce, organizaţii sindicale şi obş
teşti, care nu vor să ni le resti
tuie. Evident. se impune un plan 
masiv de investiţii (fonduri ar fi 
suficiente); dar din păcate, nu-1 
putem realiza din lipsa mîinii de 
lucru, din cauza randamentului 
scăzut pe şantiere etc. Esteţ vor
ba de, clădiri noi în diverse cen
tre universitare — unele aproba
te în ultima clipă, iar altele foar
te bine pregătite - din timp.

— Deci, în această foame du
pă locuri în învăţămîntul supe
rior — justificată pentru cei ce 
vor să urmeze o facultate — tre
buie să se ţină seama şi de Si
tuaţia aceasta, nerezolvabilă în 
cîteva luni. - ; \

— Rostul nostru este să mărim

accesul la învăţămîntul superior. 
Deci, am mărit de la 31.000 la
41.000 numărul studenţilor din 
anul I. Dar avem totodată 100.000 
de căzuţi la examenul de admi
tere, din care 31.000 cu note de 
trecere. Nu putem, practic, să-i 
primim pe toţi, oricîte suplimen
tări de locuri s-ar obţine — şi 
practic nu mâi putem obţine ...

— Dar a intra la o facultate 
cu nota 5 — asta nu înseamnă 
neapărat calitate. . .
\ ; Au fost candidaţi care au 
căzut cu 7; sînt cazuri cînd la 
unele facultăţi s-a căzut cu note 
cu -care s-a intrat la altele. E. 
din păcate, regula jocului, neca
zul care apare din formula „nu- 
merus clausus" şi care o vreme 
trebuie , să rămînă predominantă 
in învăţămîntul superior. Eu 
cred-că, într-o anume perspecti
vă, o parte din acest tineret va 
putea fi absorbit de universităţi.

Pevde altă parte, intenţionăm să 
realizăm un program de refor
mare a şcolilor postliceale şi să 
asigurăm o tranziţie, pe anumi
te principii, din şcolile postlicea
le în facultăţi fără examen de 
admitere. De "asemenea, pe mă
sură ce baza materială se va 
lărgi — şi se fac eforturi consis
tente şi în regim de autonomie, 
şi la nivel centralizat —, se va 
ajunge Ia o situaţie mai bunâ. 
Prin faptul că apar noi centre 
universitare — Aradul e. cu to
tul nou, dar se măreşte Sibiul, 
Constanţa s-a mărit considerabil, 
au crescut şi centrele mici, ca 
Suceava şi Piteşti, ori Universi
tatea din Galaţi care s-a mărit 
notabil —, spaţii de învăţămînt 
se vor găsi mai degrabă în aces- 

. te centre. Desigur, noile univer
sităţi nu pot fi perfecte de la o 
zi la alta — urmează un anumit 
stadiu de creştere. Trebuie să ne 
asigurăm cadrele specializate —

i Interviu realizat de
• -Adriana FRATEANU

(Continuare in pag. II)
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• După felul în care a decurs în ., 
Parlamentul României votarea 
Declaraţiei adoptată la împlinirea 
a cincizeci de ani de la Diktatul 
de la Viena â produs nedumeriri, 
nu e mai puţin adevărat că şi 
alte evenimente petrecute în zi
lele respective au contribuit la 
crearea unei atmosfere de tristeţe. 
A nemulţumit faptul că partidele 
politice, uniunile şi ligile nepoli
tice nu s-au unit, toate, în adop
tarea u nei; atitudini comune de 
condamnare a ceea ce s-a întîm
plat la 30 august 1940, ă ororilor 
care au înslngerat.Transilvania de 
nord-vest timp de patru ani, de

1  M U T  DUPĂ 
CINCIZECI DE ANI (II)
comemorare a . victimelor cruntu- 
lui Diktat de la Viena impus Ro
mâniei.: Interesele de grup s-au 
dovedit încă o dată mai puternice 
decît cele naţionale. Parastasul a 
îndoliat doar inimile.unora dintre 
români. La Bucureşti au partici
pat la slujba de pomenire a mor
ţilor.prin violenţă în acel început 
de toamnă a anului 1940 şi în anii 
următori doar cîteva sute de ce
tăţeni, mai' mult copii şi oameni 
în vîrstă, probabil legaţi în mod 
direct de familii locuind altădată 

VAI.EK CIIIOREANU

, (Continuare în pag. III)

Â J I I N 0 E !
In cunoscuta foaie roz care a 

reuşit să se impună în competi
ţia destul de. acerbă pentru cel 
mai trivial limbaj, citim şi nu ne 
vine să credem, totuşi, că e po
sibil ca Ia 50 de ani de Ia crîn- 
cene suferinţe, cei căzuţi atunci 
să fie numiţi „cadavre", iar cei 
care-şl permit să vorbească des
pre ei, „manipulanţi de cadavre" I 
Pînă unde merge sfidarea!

Nu ştim cine e tînărul — după 
cum ne spune el însuşi — Ale
xandru Petria E probabil vreun 
pseudonim dar dacă un pseudo
nim, te pune Ia adăpost de dis
preţul oamenilor, acesta e nepu
tincios în faţa celui de sus. 11 
lăsăm în grija lui .

E inutil să enumerăm toate 
blasfemiile acestui articol, cu lo- 
gica_ lui strîmbă care a oluns să 
incrimineze ca incitante pînă şi 
lacrimile celor ce n-au uitat pe 
cei răpuşi mişeleşte sau căzuţi 
eroic

în ceea ce priveşte istoria şi 
dreptul internaţional individul 
care iscăleşte se dovedeşte a fi 
un ageamiu ‘

Pentru el şl pentru toţi ţinem 
să menţionăm:

1 Toate statele, vinovate pen
tru acte de lezare gravă a . unul 
popor au făcut gestul necesar de 
a-şi recunoaşte vinovăţia şî a-şi 
cere scuze ^(v Germania, U.K. 
S.S.y Singura care ri-a făcut a- 
cest minim gest a fost Ungaria, 
caro, culmea a avut aroganţa să 
încerce să Impună guvernului 
român măsuri de suspendare a 
oricăror manifestări îndoliate.

2. Regulile vieţii internaţionale 
s-au schimbat în secolul âl X X - 
lea; există un drept internaţional 
şi Ungaria horthystă a produs 
mari pagube economiei româ
neşti,, iar administraţia ei a cau
zat suferinţe cetăţenilor români, 
pentru care solicitarea despăgu
birilor e perfect legală. Sperăm 
ca Parlamentul României să ia o 
decizie în acest sens şi să apeleze 
la forurile ^juridice internaţio
nale pentru rezolvarea acestui, 
caz. •

3. Ga şi alte'materiale prove
nind din sfera Forumului de
mocratic antitotalitar, acest arti
col practică procesul dcî intenţiir 
atît de cunoscuta armă de inti
midare a regimului totalitar. Nu 
există de fapt manifestare a 
acestui- forum care să nu emane 
atmosfera otrăvită a totalitaris
mului aşa cum s-a manifestat el- 
în anii 1945—1956. Şl pe atunci 
Avram Tancu era un nume pros
cris, fiindcă fusese un periculos 
naţionalist. în vreme ce Kossuth 
era cel mal reprezentativ cam
pion al spiritului democratic.

Alungel
Amintim directorului Indepen

dentei foite roz că-1 cunoaştem 
din împrejurări foarte, foarte re
cente — cîteva luni doar — cînd 
avea cu totul' altă atitudine. Nu 
ne-a plăcut nici atunci pentru o 
vehemenţă care ne este străină. 
Acum ţl „apreciem" pentru mer- 
cenariatul eare este atît de evi 
dent \

Elena SLACtOE

REPLICA ZIARULUI „SZABADSAG"

UN CERC DIAVOLESC
Iri nr. de sîmbătă 1 septem- 

..hrie a.c., . ziarul._„Szabadsâg“ . se 
plînge că, cu ocazia comemorării 
evenimentelor tragice pentru ro
mâni între anii 1940—1944, opi
nia publică din localitate a fost 
instigată la ură împotriva ma
ghiarilor de către organele poli
tice, administrative şi presă, a- 
runcîndu-le în fată epitetele: de 
horthyşti, revizionişti, cum şi 
alte insulte de. acest gen. Auto
rul 'articolului, cunocut şovin, re- 

'  vizionist — o spun ungurii, la ne
voie îi stăm la dispoziţie cp do
vezi;— 'acuză ziarul „Adevărul în" 
libertate" că duce o campanie de 
dezbiţiare între românii; şi ungu
rii muncitori; intelectuali şi prie-‘ 
teni, . şi /în  calitate de ^gospo
dar" (?), adică de redactor' şef al 
ziarului se' ascunde numele' de 
„Io Patru Opincă". Acesta,, folo-\ 
sindu-se de cunoştinţele sale is
torice, cu un aer de grandoma
nie, dă lecţii de patriotism care 
depăşesc exagerările cunoscute 
ale Vetrei Româneşti şi cu ajuto
rul unui „humor" morbid atrage 
cititorii sfii în şuvoiul instigării 
„împotriva noastră a ungurilor, 
care nu sîntem consideraţi în 
nici un caz patrioţi". •

.Am să divulg autorului un se
cret profesional: nu sînt riici re
dactor şef şi nici nu finanţez zia
rul „Adevărul în libertate". Eu

.. m-am răfuit, e drept, cu autorul 
unei note a~ d-lui Ilian T. apăru
tă în revista „AtlasUI" din Gl'Jj, 
dar n-am cerut nici sfaturile, nici 
ajutorul şi nici cenzurarea de că
tre dl. Laszloffy Csaba a rîndu- 
rilor mele.
Emeritul meu adversar zia

rist, candidat la Gasa Europei, 
susţine în mod fals şl mincinos 
că adică eu, Opincă, aş fi trecut 
în contul ungurilor de azi tra
ge reâ pe roată a lui Horea şi 
Cloşca.-^Sau nu cunoaşte limba 

„română' — poate din cauza per-, 
secuţiei la care a fost supus 
sau a greşit î n ‘mod -intenţionat, 
pentru ţ ai, {nştigâ, a' semăna, ură : 
şl dispreţ faţă de români.

Autorul, care a'învăţat istoria 
din manualul lui Roller — ponti- 

~ful ortodox al comunismului — 
afirmă .că nu ortacii lui Horea 
au fost măcelăriţi, ci • curţile no
bililor maghiari, femei şi copii. 
El se mai revoltă şi pentru că 
nu vreau să iert nici măcar pe 
invadatorii din Satu Mare care 
au batjocorit românii, statuile, 
inscripţiile străzilor, satelor, etc. 
Nu ştiu cine i-a iertat, dar eu 
nu-i iert şi sînt sigur, că nici alţi

Io, Pătru OPINCA

(Continuare în oae. II)

ÎNCHEIEREA VIZITEI 
PREŞEDINTELUI ION ILIESCU 

‘ IN IUGOSLAVIA
Preşedintele Ion Iliescu a re

venit miercuri seara în Capitală, 
după o vizită oficială.de trei zile 
efectuată în Iugoslavia, la invi
taţia preşedintelui Borisav Iovici 
Pe aeroport, domnul Iliescu a 
fost salutat de înalte oficialităţi 
române, precum şi de reprezen
tanţi ai ambasadei iugoslave la 
Bucureşti.
-BELGRAD. — Miercuri s-a în

cheiat prima parte a vizitei ofi
ciale a preşedintelui României, 
dl. Ion Iliescu, efectuată în Iu
goslavia la invitaţia prezidiului 
R.S.F.I., îndreptîndu-se spre Za-, 
greb.

ZAGREB. — Preşedintele ro
mân, Ion Iliescu, aflat într-o vi
zită de trei zile în Iugoslavia, a 
conferit miercuri după-amiază la 
Zagreb cu d r ' Franjo Tudjman,. 
preşedintele Republicii Croate' 
Cei doi preşedinţi, în comoania 
colaboratorilor lor. au discutat, - 
timp ' de aproape o oră. proble
me privind colaborarea şi dez
voltarea relaţiilor politice, socia
le şi economice

DECLARAŢIE 
Goncernul „Lucky Gold Star* 

din Coreea de Sud se angajează 
tn colaborarea cu industria ro
mânească de profil. Se are în ve
dere, între altele, realizarea unor 
linii de fabricaţie pentru televi
zoare color — cu producţia în 
România, a subansâmblelor im
portante — precum şi pentru a- 
parate telefonice urbane,- inclu
siv publice Aceste probleme au 
constituit de altfel, obiectul dis
cuţiilor purtate, miercuri dimi
neaţa. de domnul Petre Roman • 
cu domnul Jang Ho Chung, pre
şedintele firm ei; „Gold Star In
formation . and Comunication? : > 
Ldt“-Seul, ■ şi membru al Consi
liului director al Concernului 
„Lucky Gold Star“ din Coreea de 
Sud. In afara acestor, domenii în 
care se are în~ vedere şi ebnsti- 
tuirea de societăţi mixte de pro
ducţie şi comercializare, a decla
rat oaspetele sud-coreean, ' mai 

•t urmărim „şi.Jrealizarea altor .prq- 
iecte de cooperare, prin care Co
reea doreşte.^să împărtăşească - 
României din experienţa sa. Co- - 
reea şi România au acum aceeaşi 
form ă 'de dezvoltare economică - 
Gu cît vom colabora mai mult în 
acest domeniu, cu atît. vom con
tribui la dezvoltarea ţărilor nOas 
tre, a subliniat domnul Jang Ho ’ 
Chung într-o declaraţie' făcută ' 
presei. ■ .

s PAŞAPORT
Primarul Bucurcştiului. dl. Şte

fan Ciurel, a fost solicitat ca sta
tuia Iui Lenin, dată jos_de pe so- 
clu în ' luna martie, să fie vîndu- 
tă firmei ■' japoneze —  ̂ „Jetro“ 
Contactat .telefonic de un repre
zentat al acestei societăţi, dom
nia sa a fost în principiu de a- . 
cord. „Nu văd de ce nu i-am da 
un paşaport pentru Extremul.. O- 
nent“ — a declarat dl. Ciurel 

--după convorbirea telefonică.,
HOTARÎRE ' ^

PrVîedin.tele R. S Moldova. 
Mircea Snegur, a hotărît crea
rea Consiliului Prezidenţial, ca 
membri fiind aleşi Mircea Druc. 
prim-ministru al guvernului, Ion 
Costaş, ministru de interne, şi 
Tudor Botnaru^,preşedintele Co
mitetului pentru Securitatea Statului.

i

Campingul s 
din imagincâ' 
alăturată cons
tituie o suges
tivă mostră a 
iniţiativei par
ticulare, în do
meniul turis
mului, în jude
ţul nostru. Ca
o invitaţie a- 
dresată turişti
lor campin
gul se află 
amplasat în 
frumosul dccor 
mnntan la So
meşul Reor - 
.Fotografia:

S- RADU

.....w,J
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ACTUALITATE Şl PERSPECTIVA ÎN ÎNVĂŢĂMÎNTUL
superio r  :

'_ - (Urtwnrc din pag. I)

nu putem improviza profesori u- 
niversitari de pe o zi pe alta — , 
iar -centrele mari au fost foarte 
înţelegătoare, ne ajută la forma
rea şi perfecţionarea şi la împru
mutul de cadre pe o anumită pe
rioadă pentru centrele mici. •

— Existîflocuri suficiente tn 
.cămine"? . '

— Am cerut sâ ' ni se reparti- 
«m e, -.m«i cu seamă in Bucureşti, 
-unele blocuri, pentru a mări nu
mai ul de; cămine. Avem înţele;

. gere la Primărie, la Guvern şi
• sper -să obţinem unele rezultate. 

Dur să Itu uităm că, în unele ca
nturi, vom. fi .obligaţi să adăugăm 
noi .pnturi- in  camere, -ceea ce. va

- duce 1a scăderea calităţii vieţii 
studenţilor. Există încă multe de 
tăcut în ceea ce priveşte ..calita-r 
tea vieţii în cămine şi caţitine.

: Am avut- deja—  şl voi avea în 
, -.continuare — întîlniri cil. uniuni 
•ale .studenţilor, carc ,au propuneri 
interesante, cu un caracter ex
trem Mc pozitiv şi practic,, Mă 
jjîndeşc să permitem pătrtţnde-

■ rea, în campusurile universitare, 
.# -.acelor particulari care- prezin
tă bune garanţii de calitate şi ,Se- - 
riozitate şi să Încercăm să mă- . 
rim standardul de servicii şi pe 
această cale, pentru că .modestele 
■noastre cantine au un aer des
tul de dezolant. Desigur, şi aco
lo  trebuie făcut cit mai mult, 
dar eu cred că aceste campusuri , 

« trebuie să .devină locuri .sociale* ; 
foarte colorate şi simpatice, un
de să existe, bistrouri, mici res
taurante studenţeşti,'locuri de In-,

. t.llnire -agreabile (cluburi, dancin- 
«ori, discoteci-etc.), controlate de 
studenţi In cea mai mare măsu
ră, dacă se,; poate, şi unde viaţa 
de student .să: se desfăşoare la 
nivelul, de calitate pe care în- 
tr-adevăr .11 pretinde o ţară ci
vilizată, / !’ ■ . .. . . '■
■‘ —  S e  - mai pune problema 

, cursurilor, .cărţilor, aparaturii —v 
a conţinutului .învăţămiiitului su-: 
perior... . ■ •

— Datoritâ.autonomiei umver-, 
jjjtnre reale de care s-au bucu- 
xat toate cele 43 de institutp de 
Invăţămlnt superior şi în lunile

• anterioare, *-a făcut deja foarte 
mult şi pe această linie. "Facul
tăţile dc «udaşi 'tip şi-au armo-

• nizat oarecum programele, lnio- 
cuindu-se astfel „cazurile" verti
cale, de In nivel' ministeVial. Pe 
de altă parte, fiecărei facultăţi
i s-a pus la dispoziţie o sumă în 
dolari — din. cei încasaţi de Ia 

; studenţii străini şi din alte fon- 
duri — , pentru a -ş i,face co-; 
menzi de aparatură şi publicaţii,; 
a plăti cotizaţii la organizaţii in
ternaţionale din, care făceau par
te şi a,sprijini plecările în străi
nătate. Şi un mare număr de 

.-, studenţi şi cadre didactice au 
putut pleca fie cu fondurile 
.noastre. Sie prin intermediul u- 
-nor invitaţii sau schimburi de 
burse. Autonomia universitară în 
regim bilateral A .funcţionat, de: 
asemenea, şi a iost şi .ea o .sursă 
de . cărţi, de , aparatură şi de

> schimburi . universitare, Aşa că 
. avem premise bune, mai ales că 
t alte sume în valută vor, .ii .'.puse 

Ja dispoziţia universităţilor, Şi: a- 
■' cademiilor de in  regim de 

autonomie financiară (menţionez 
;■ că am creat şi consilii de adini- 

riistraţîe, care să gestioneze, toa- 
C te iaiceşte „libertăţi" în plan îi- 
: nanciar, care sînt mai numeroa

se). Speranţa , m&a este că cu 
timpul România va fi acceptată 
in programul .^Tempuş^j ûn -pro
gram de schimburi universitare 

: occidental,' iar din acel ̂ moment 
specialiştii noştri -vor fi capabili 
să-şi facă cunoscută calitatea, 
respectiv să .asigure, -studenţilor 
noştri prezenţa aici' a ' unor pro
fesori occidentali. Mai avem po
sibilitatea să primim ca asociaţi^' 

■cadre didactice din alte ţări, in
clusiv români stabiliţi în străină- , 
tate, pe care i-am‘chemat pentru 
studenţii din ţara; lor de origine. 
Gred că prin înfiinţarea şcolilor , 
postuniver sitare pe domenii foar
te specializate şi prin înfiinţarea,

” într-o—perspectivă nu îndepărta
tă, a unei Universităţi naţionale 
de studii avansate, vom putea să 

.": ne selectăm mai bine crema ab- 
,, solvenţilor, merituoşi şi să-i spe- 
. cializăm In. domenii, foarte -în
guste, dar extrem de necesare li
nei dezvoltări intensive pe plan 
ştiinţific.a României. ,,

—  Care este, orientarea dc 
perspectivă »  Ministerului'?

~-  Important pentru noi în cJi- 
, pa de faţă este să scoatem uni- 
'versităţile din chingile adminis
trative ale ininisterulai jţi.sft ie

■ lăsăm libertatea să-şi caute sin
gure oăile dc evoluţie. Avem şi 
un Senat, 'interuniversitar, rare,

. „.împreună .cit Conferinţa naţiona
lă a rectorilor, formează ceea ce 

‘ îmi place să spun "că' ar .fi 'un 
,: fel de parlament: al Departamcn- 

tului' învăţămîniiilui > superior' şi 
; cu ajutorul acestor organisme, al 
ligilor .studenţeşti şi al sindicate
lor, pe care le-am -chemat «ă co
opereze ş i , în privinţa autono- 
iniei universitare, .(co va fi cu
prinsă într-o lege pînă prin! • oc
tombrie), să ajungem să diversi
ficăm ioarte mult peisajul uni
versitar şi să stimulăm toate ini
ţiativele posibile. Ideea mea ar 

' fi ca ministerul să devină un fac
tor de coordonare, eventual ide

• arbitraj, centrul nervos de itrîn- 
Itere şi repulsare-a' informaţiei, 
dar nu un organ administrativ

■ de control .-şi de 'îngustare a pre
rogativelor fiecărei universităţi în 
parte. Trebuie să existe între ele
o competiţie reală — nu m-ar 
deranja dacă unele ar fi mai - ră
sărite decît altele —, pe această 
rale1 declanşîndu-se uri ■ proces. 
crca-tor :real: Noi trebuie doar să 
gîndim acele structuri- ţi să a- 
morsam'/acele' 'procese care . au 
-maî mare '.şansă de dezvoltare;

—'' Proiecte personale?
—- Eu sînt un optimist prudent

- şi 'aştept■ -Să mă’ întorc,' la ade
văratul meu loc' de .-'muncă,vila/ 

.Universitatea din ' Cluj, a l . cărei 
prorector sînt în continuare, să

■ .lucrez.'în' sala de curs cu-studen
ţii. Şi o voi -face de îndată ce >voi. 
simţi că această energie, pe care

-' Sînt dispus. s-o ■ investesc în ilibe-; 
ralizare a structurilor, va -fi con
sumată. r •'

— Un ultim cuvînt — despre 
Universitatea d in -C lu j...:

— Universitatea din Cluj este
• foarte. solidă, are o foarte nobila - 

tradiţiei Înfiinţată în 1919, ea a 
avui parte poate de cel mai emo
ţionant cuvînt de deschidere, a-, 
cela rostit de către I’ârvan, în 
care sublinia tocmai datoria vie
ţii noastre ca profesori — de a 
ajuta tinerii să7 caute adevărul; 
(pentru că na avem ; adevăruri, 
,de-a gata), de a-1; căuta împreu- 
nă cu e l.. Şi speranţa mea ‘este ’ 
că Universitatea din Cluj -*va pu
tea să .-*e reafirme drept ceea ce ■ 
este — o -mare cetate a -spirifcu- 
lUi. ■" ' ■ '/

UN CERC DIAVOLESC
• (Urnnre din png. I)

români nu-i iartă.; Asta o spun 
ca să fim înţeleşi. Stilul ziarist 
de ;la 'vo i l-am însuşit. ; .

Autorul mai susţine cu " can
doare, angelică . adevărul falsifi
cat In prealabil că în Secuime 
nu a fost decît o'victimă a agre
siunii sălbatice a locuitorilor, în- 
tîmplător chiar maghiari.1 Un. e-

• vreu din Israel mi-a confirmat 
că, după ce au tăiat capul mili
ţianului, „viitorii europeni* au 
Jucat fotbal cu'capul, victimei.' El 
a văzut seer.a la aparatul său de 
televiziune cu antenă/parabolică. 
Fără comentarii.
' • Despre evenimentele de la -Tg 
Mureş, acelaşi autor susţine că 
mulţimea română ignorantă a a- 
tacat populaţia maghiară fără 
nici un motiv, lâ ; instigarea Ve
trei Româneşti. Sperăm că nu 
peste mult o să apară totuşi şi 
constatările comisiei .de anchetă 
guvernamentale ■ şi atunci -vim 
vorbi altfel. ' ■ i , > v

U.D.M.R.-ul nu este egal cu 
R.'M.D.Sz., d-le Laszldffy. ' :Dvs. 
sau încă nu ştiţi româneşte, sau 
.na vreţi să ştiţi româiieşte. Cău
taţi în  dicţionarul maghiar-ro- 
mân şi veţi găsi că cuvîntul ma
ghiar „szcivetseg" înseamnă „a- 
lianţă“ şi -nn „uniune", care :.:pe 
Ungureşte se cheamă ^egyesulet“. 
Eu cred că dicţionarul ,pe care 
l-am consultat n u  minte, m ai.a- 
les că este întocmit.de; unguri.

.Oricît încercaţi să mă • convin-; 
jgeţi', că sînt ceauşist, atunci cînd 
am susţinut şi susţin şi pe ,mai 
departe că dvs. ungurii, saşii, sîr- 
ibii, retc., aţi io st beneficiarii re
gimului comunist din România şi 
acum .pozaţi în victime, .nu. veţi 
reuşi. Pe mine m-au scos din .

serviciu, pentru că -am refuzat sâ 
mă înscriu în partid.

:De ce falsificaţi textul artico
lului meu, d-le Lâszloffy? Tîvs.

; afirmaţi mincinos că, <ej£ez: „tre
buie lovit, ;şi încă cu -putere, ca 
dreptul „gospodarului". Este clat 
că slugi nu putem fi decît noi 

'' (ungurii), beneficiarii de pînă.azi 
ai României". A ţi trunchiat fra- 

. za, ca să vă iasă poanta instiga
toare. Pentru ungurii care n-au 
citit articolul meu, repet textul 
adevărat: „Şi dacă vom fi loviţi 
(noi -românii, in.a.), vom lovi şi- 
n(;i, şî încă cu putere".

Despre * sluâi nu se vorbeşte ni
mic în articolul meu. Dar unde* 
va am spus şi. repet: „un destin,

, o .ţară, nu se nine cu .slugi, ci cu 
stăplni". Ă s t a o  ştiţi dvs. dinis* 

^ ţoria Ungariei, căci Marea Ungâ-
- rie. era întreţinută, de slugi — ro

mâni,, sîi'bi, cehi', .slovaca', etc. —
' şi n-a; ţintit decît de la 3867 la 

1918. Deci despre raportul slugâ- 
:. stăpîn să .le . 'vorbiţi cititorilor 

dvs. şi sa le citaţi chiar cuvinte
le lui -Christ din Biblia univer- 

_• sală, şi nu din cea maghiară.
Să n u , vă surprindă stilul meu 

: fără perdea din ,acest răspuns co- 
. legial.- De. la dvs. I-am :învă,ţat, 

citind zilnic — - :cu traducător —
; presa dvs. diri localitate şi din
■ ţară. •■, -

Vă mai fac o confesiune ones
tă: Vatra Românească este ope
ra dvs., a ungurilor din Transil
vania şi din -Ungaria. Nu :ştiu 
dacă . Vatra este ;de :acord cu a-

• ceastă afirmaţie, -eu însă o sus
ţin fără rezerve. Bucuraţi-vă de 
eai Dar despi-e asta vom mai 
scrie, . • f- -,

Şi dacă există în'redacţia .dvs. 
un „betyâr becsiilet", adică pe 
româneşte: corectitudine, cinste 
de ibandit, .să publicaţi acest xăs- 

.: puns. în ziarul dvs. ■ • .•. * .

0 pîine calda şi bună ca inima românului
La CopăcenI, un sat.aşezat la';

o aruncătură de băţ de Turda, 
cu cîteva zile în urmă a sosit o; 
solie din partea municipalităţii 
din Eschau (Franţa), condusă de 
doarima Monique Boffi, cu aju
toare umanitare.

în  fieeare casă pe care au vi
zitat-o -ţsen tru a înmîna cetăţe
nilor- ajutoarele destinate, oas
peţii au fost primiţi ; cu multă 
dragoste şi ospitalitate. O gos
podină care tocmai atunci a scos 
diri cuptor pîinea făcută 
griul -noiilui’ an, I-a înibiat ; pe 
oaspeţi: -^Gustaţi âin accastă

pîine caldă şi bună ca inima ro
mânului" . . i v - 

Intr-o discuţie avută cu dom
nul ‘ Huber Steirner, ajutor ' de 
primar, .acesta ne-a mărturisit-.'

— De lâ Eschau şi pînă aici 
am străbătut 1100 km, pentru a 
aduce în primul’ rînd, Tn acest 
sat îndepărtat, prietenia france
zilor. La întoarcere, spre satis
facţia noastră, ducem concetăţe
nilor noştri sentimente de « c u 
noştinţă, şi multă,- multă -piiete- 
nie din partea românilor;

■ - Ion COWJOŞ'

â

: !Oe la .început b precizare: din , 
-relatarea neîor -două -mame ale 
tfetiţeior ‘©ana Anca ţ i Dana l ă 
crămioara Mariciu, «imiiaste .In 

.«adnil C.S.S. Viitorul, n reieşit 
că -o parte de vinovăţie revine .şi 
.prof. Mihai Doinea,directorul • 
clubului. 3*Iergînd .pe filiera ;ne - 
pl&cutei întîmplă.i, .înc-ercind, 
s-*o . .  .' descîlcim, a »  intrat "In 
posesia unor -elemente noi, care 
-atestă, *fărfi dubii, că domnul Mi- 

' hai JDonea «ăte complet.-nevino- 
vat. Iată de tx  In această-primă ' 
flncercare de descîlcire ne vom ' 
-Teferi la principalul-vinovat, :ţi- 
.«partenerii" care l-au secondat, . 
-urmind ca să revenim asupra -a- ’ 
cestei deplasări „cu cîntec" după 
-reîntoarcerea din "Franţa -a gru
pului de mici gimnaşti şi „*iin- 

•naste.
Concret,, invitaţia sosita. din 

-franţa pe data de 30 mai a.c. 
din localitatea Muret, recoman
dată şi facilitată de federaţia 
noastră de specialitate, pentru 
început s8-„poposit" la antrenorul 
coordonator Ciprian Pop. (de la 
C.S.M.), ajunglnd la 'CB. Viito- 
nul abia pe Ia mijlocul lunii iu
nie. Prrinîndti-şi din plin roloi 
;de „organtzator“ al expediţiei 
spre Franţa, coordonatorul Gi- 
,prinn ’Fop şi-a căutat aliaţi 
măsură, 1» persoana antrenorilor 
Gbeorshe Iuşan ţi Paraschiva- 
'Ciupci, după care an Început ... 
.iaranjumenrtcle" Jn «lcâtuima lo
tului, „arc-anj«»*ente“ 4»Uţ de coro- 

ifriicBte îneît -ar necenita un spa
ţiu foarte larg In ziar pentru <a 
U  etala Integral şi tn toată nndi- 
-ţetna amănuntelor, «xtrexo -de 
thtmtnroosc. De .«nfiiiiniHt, fsiptvl

c& după pîîngarea făcută -de -ma- 
w ele  -celtw două rfeliţe, prof. M i- 
-hai.' Danea , - ®-a menţinut ferm 
■pentru includerea lo r  In laţ, dar, 
din păcate, el . a  -fost, pur şi sian- 
■plu, driblat ca să folosesc .un 
'termen fotbalistic-----de mane
vrele -de rnlise ale ;lui Giprian 
Pop şi Iuşan Gheorghe, .ajun- 
fîndu-se la „soluţii" care frizea- 
■să însăşi legalitatea (folosirea 
frauduloasă a ştarapilei pe refe
ratul de ,alcătuire <a lotului).

Pe'baza proptelelor şi a coin
teresării iinor - persoane s-a a- 
jirnş la definitivarea lotului şi 
la plecarea -spre Transa, '■subli
niind efi ' v^tartul" a -fost -fixat 
pentru 26 august, ştiindu-se că 
abia atunci utrma să -se reîntoarcă 
prof., Mihai Donea din Polonia.

' A fost amînată plecarea pentru 
a doua -zi din cauza unor mici 
amănunte (a se înţelege insigne 
,?i fanioane). A doua zi, In 27 au
gust, la noua intervenţie a ma
melor celor două fetiţe s-a trans
mis ca autobuzul pits' la dispo- 
niţie de Regionala de cnl« fera- 
tfe tă nu plece pînă nit sc clari
fică incorectitudinca lăsării aca
să a, celor două gimnaste. -Inter
venţia Sta izbit de refuzul cate
goric al şefului espediţiei, Mir
cea Man, preşedintele Coopera
tivei .„Electromecanica" (ee >̂ce 
persoana dinsului comun cu 
gimnastica?). Păcat eă nu &-* in
tervenit'mal energic pentru 
prirea >antobu?.nlMi pînă a  «Onnge 
1* «raniţă. Pnate -că vum «Ua 
după întoarcerea din Tranţa de
desubturile oecstei deplasări ...

VIoterJWMHîA

«K35UI.TATK, COMPETIŢII ‘

-Sportivii’ clujeni, aii obţinut 
rezultate - deosebite ia diferitele 
competiţii naţionale. Jîe ;. face 
.plăcere să facem cunoscute su c-' 
cesele înregistrate: ;

• Sadu Chiorean, OvidiuMan- 
ciu, Hathazi Alexandrii -.şi Clau- 
>diu Marian, eamponenli -ai -eclii- 
pei de ciclism de la C.S. Voinţa 
au ocupat locul I la campionatul! 
naţional de juniori mici. ;

•  lElevii jantrenorilor Aurel 
Şuteu şi Janlo Andrei au -avut ,

■ comportamentări deosebite la fi
nala campionatului aiaţional in
dividual de lupte libere .(seniori), 
-lanfco Andrei ,a cuperit titlul de

CAMPIONATUL Jl'DKl’EAN OE FOTBAL
S-a consumat -şi a-doua etapă; 

a campionatului judeţean de fot- , 
bal, cu rezultate normale, victo- ; 
rii ale gazdelor ;în -seria -I-a şi cu 
destule surprize — multe puncte , 
«mulse în deplasare în seria a ■ 
doua.

Cu o victorie detaşată — 4—0 
In compania „Granitului* Poieni 
„Motorul" I.H.A. s-a instalat în 
fruntea clasamentului primei se- , 
rii, alături de „Victoria" Some- 
şeni (învingătoare cu 1—0 asupra 
ăl tei echipc cu pretenţii, „Mine
rul" Iara), de „Victoria“ Dej 
(2—0 cu „Minerul" Aghireş) şi 
C.M.C. (i—0 cu „Explorări"). 
Surprinde, poate, înfrîngerea 
„Dcrmatei*’ (0—2 cu „Tehuo- 
frig” ), după are] categoric 6—0 
realizat In prima etapă cu „O- 
HtKpia" Gherla.

învingînd cu 4—1 pe „Metalul 
Roşu", „Pntaissa", Turda pare u 
confirma — măcar In parte — ;

' speranţele pe care -«ttţta supor
teri şi le  pun în echipa lor d « ' . 
suflet, echipă -fanion a unui or-aş 
cu vechi şi valoroase "tradiţii <ot- 
-belistiee.

-Celelalte rezultate din ser.ta 
1)Ono»re’': „Napoehi»* —  %-Ci-

meritul" 0—3 (meci pierdut de 
gazde la „masa verde-" — neasi- 
gurînd asistenţă medicală nici la 
meciul de juniori şi nici la cel 
al seniorilor) şi „Olimpia".'— „I- 
zolatorur1: 2—1.'
• •Doar două victorii ale gazde
lor în seria a doua: S.F.R. Turda
— ' „Automeca;iica“ 2—1 -şi 
„Constructorul" — „Metalurgis
tul" ,2—1 şi două rezultate de -e- 
galitate: S.U.T.A. — „Şoimii A- 
rieşul" Cîmpia Turzii 1—1 şi 
„Vulturul" l<'undătur-a — . ,,Re
fractara" Turda .2—2. , Coa mai 
«grăbită" echipă a seriei paie 
‘f i  C.F.R. -Baciu. hottvtU';s& în
cheie c}t mai repede conturile ■ 
cu adversarele,' sale, spulberînd, 
după „Autobuzul* (B—1 în prima 
etapă!) şi p e  „Gloria" Turda 
(3—0 In deplasare). Tot *!' puncte 

’ a adunat ţi „Steaua Roşie" ,'Iclotl 
(tn etapa a doua 5—4 la„K apo- 
•mar“). Celelalte dotlâ. cîştigătoa- 
■toare „afară" sînt .„Vlădeasa" 
•Huedin 2—1 cu .'.Turdeana" ţi 
WÎ.'F'.R. ©ej 2—I tn „Autobuzul".

/
. L. EMIL

campion naţional,’ Aurel Cătinaş 
-cel -de - vlcecampion Iar TJorin 
Tnthăzan -a ocupat .Jocul XII. 
tot la  lujîte libere, în . cadrul 
cainpionatului naţional -rezervat 
speranţelor Tothăzan Florin a 
.ociţpat .locul II, iLiviu Bolboacă 
locul II şi Mircea Nuşfălean lo
cul III. -:

Medalie de bronz -au cucerit 
poloiştii' de Ia C.S. Voinţa la fi
nala campionatului ■ naţional re
zervat juniorilor II. '

•Ouminică, 9 septembii^' Ja ora
9,45 în Sala sporturilor din Cluj- 
Napoca-va avea loc meciul tle 
handbal între echipa de fete 
-,,U-Farmec“ şi Remin Deva (di
vizia B). La ora 11 în cadrul di
viziei A, băieţii de la „U-C.U.G." 
■vor întîlni pe rei de la Struraful 
Arad. ; .

Radu VIDA

 ̂c a t r i-n
Apropo de tînărul portar Vnsik 

Ma«hî (,.U"), -care duminică. * 
septembrie, n debutat in ,A* ** 
nartidn eu Corvinul, apărîml do»* 
iovitnti de la 11 metri:

O .«in«urâ dorinţă'
'J’e-iasignr că mol sun:
S3 dobori urgenţă 
Wccnrehil In i. . .  Dud<adain I

U onm  V, C l« T ^
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J I D 1 IĂ  LA . PREFECTURĂ
-■ Marţi. Jd Piefecţurâ,Sa avut Ioc o  şedinţă cu un singur 
(şi suficient) punct pe ordinea de zi: aprovizionarea cu ali
mente «  clujenilor. Au participat directori ai întreprinderi
lor producătoare, prelucrătoare şi de  comerciafizare a bu
nurilor alimentare, prefectul Grigore Zanc ţi subprefectul 
Groţian Şerbon.. -
> Au fost prezenţi Ja dezbaieri domnii Ionel Roman, vice
preşedinte al Camerei Deputaţilor, ţi. senatorul Vasile Ai- 
lenl. ' - . >■ • • y ■

e  l a  f e l  c a  ÎNAINTE
Sinteza dezbaterilor şi infor- 

v mărilor conducătorilor prezenţi : 
In sală susţin concluzia că sta- :: 

"■ rea aprovizionării, cu cîteva mo-
■ dificări, este similară iTJmlor an- 1 

terioare şi nu prea Imbucyrătoa- • 
re pentru cei care sperau -că, o-

f  dată cu moartea lui N.C., wiaga- 
' zinele sc f o r  umple cu ’ bunătă- 

ţuri: care,- chipurile, âr- fi fost 
toate; exportate. Zahărul şi uleiul 
se vor; distribui limitat, şi în con- . 

’ tiiiuare!; Dar, avem o bucurie: 
din • sept£mbri,e (sperăm!) ■ vom

■ primi,' raţionalizat, făină şi orez.
, fîîrec-torui Industriei cărnii ne-a
; adus vestea îmbucurătoare că în 

luna septembrie cantităţile de ■
; carne prevăzute sînt superioare 

lunii august. Lapte şî produ e 
lactate au fost, sînt şi vor îi în

i cantităţi suficiente. în  paranteza 
spunem, ; totuşi, că smîntîna şi 
-frişca.'-nu le avem la  discreţie. :• 

/BUNE INTENŢII SÎNT !.
> : Pentru -â fi corecţi, este nece- 

sar ,să .precizăm că toate discu
ţiile şi, propunerile făcute au fost 
cu  intenţii bune: mulţumirea, pe' 
cît posibil, a cetăţeanului de 
rînd, "asigurarea accesului fiecă
ruia îa .alimentele' de bază. Nu 
putem acuza pe nimeni din mo- 

. ment ce Intenţiile ; tuturor. , sînt 
■pozitive. Dar, ca şi înainte- pe
nuria’ de materiale blochează to
tul. De pildă, producţia do pline1 
poate ,fi oprită (şi a f o s t )  de lip
sa drojdiei, L a . fel cum mijloa
cele de transport pot face sa cla
cheze întreg sistemul de nprovi-.,

' zionaro. ■ .
SISTEMUL E DE VINA 

Intr-adevăr,- trebuie să .o spu
nem — nu omul, x sau v, este

de vină, ci sistemul actual de or
ganizare şi funcţionare, defeqţiu- 
nile > care ;se i -propagă In ; lanţ. 
Toate seismele din industrie se 
resimt îh producţia de bunuri a- 
limentare, şi nu numai, situaţie 
absolut - nefirească. Este- anormal 
să ai grîu şi'-să nu al făină din

• cauză că nu ai cu' te  îl măcina
■ şi transporta. La fel ; cum este, 

greu de -acceptat situaţia că nu 
ai came pentru că abatorul are
o oroducţie limitată, necorelată 
cu necesarul. Oamenii .încearcă, 
ia se descurce cuin pot — insis
tă lâ furnizor, duc „atenţiile" de 
rigoare, trimit : maşini la coiţtrac-- 
tan ţi pentru a, sta zile îit şir îâ- 
rînd,’ dovedesc „flexibilitate." 
c l a r n u  avem cirojdie,; nu "a-; 
vem  ̂mori, 'h u  avem abator, nu 
a\ ;m: anvelope, nu averri piese 
de schimb, nu avem curele .. de 
transmisie, nu avem capace pen
tru sticle de lapte, sana, iaurfcr 
smîntînă, frişca, nu avem preţuri 
stimulative în. sectorul ; agrico}, 
nu avem ambalaje, na avem ce

‘ le face, furnizorilor, care,! la rîn- 
; dul lor, sînt sabotaţi de , cei cu 

care colaborează ş.a.m.d. Sîntne-
i cesare investiţii - urgente, nu în 
; televizoare „Sony* şi pastă de 
. dinţi- „Pa*,vci. în utilaje şî- mate-,
• rii prime absolut indispensabile, 
' producţiei. Şi m a i este nevoie de
, încurajarea introducerii, capitaîu- 
; lui străin. Protejarea intereselor 

naţionale este treaba experţilor
■ economici  ̂şi a juriştilor; nu a 
' muncitorului din fabrică. Sperăm

şă fim pe aceeaşi lungime de un
dă (ne-am .bticura să fie aşa) cu 
Guvernul şi Parlamentul

iVI. SANGKOKZAN

, (Urmare din paj- •)

îa  zona de nord-vest a Transil
vaniei Reprezentanţi ai unor par- 

' ®de politice, ligi şi forumuri au 
«lat . tot : felul de declaraţii prin 
rare S  invitau -pe fomârâ să uite 
ce  s-a întîmplat în acei .ani- «le 
doliu-, pentru ţara întreagă, ca şi 
cnm istoria mai poate îi  rin fctm 
sfetnic -atunci cînd peste eveni
mentele -tragice apasă o  cortină 
care sS "Ic a-wundă minţii si inimii. 
Dacă e aşa, atunci tot ce ® i fă-

- cat nemţii după al doilea rfizboB 
mondial nu .are nici un sens; efor
turile lor. -si ale altora, de a dez
vălui -erorile .iSzbrâahu, de a cău- 

. ta -explicaţia a reea ce, s-a petre
cut in  al daiîea război mondial, 
de a-i pedepsi pe vinovaţi sînt 
faptele. 'Unor obsedaţi de trecut, 
E ca şl cum ăi în cerca să demons- 

. trezi inutilitatea tribunalului de 
la Niirnberg,şi ilegalitatea sentin
ţelor sale. I.a urma urmelor, mi 
sînt la  fel de'vinovaţi oamenii 
care au trimis din- Transilvania 
■de nord-vest evrei In lagărele dc 
tîxterxnlnare dtn Polonia -sau Ger
mania. ca şi cei care i-au împins 
pe aceeaşi evrei In camerele de 
gazare? Sau este oare mai uman 
gestul unor soldaţi do a' despica 
borta femeilor gravide din Trez- 
nea. îp ori din alte localităţi, 
decît a apăsa pe trăgaciul tinei 
mitraliera şi a omorî zeci de oa
meni Intram singur minut? Cine 
pisate să spună «rmaşilor anelor 
oameni amorfii si acoperiţi de 
tărlna unor igropj pomuhe să uite, 
trădînd -astfel amintirea părinţilor 
sau fraţilor tor? Nimeni nu are 
acest drept. Se poate spune însiS 
că au trecut de atunci cincizeci 
de ani şi copiii ntl stnt vinovaţi 
•dP atrocităţile părinţilor- lor. Că 
dorhiţa de răzbunare nu poate să 
călăuzească viaţa nimănui. Şi cS 
sufletele morţilor dc -moarte vio- 
l#mtă nvi se vor odflmi tn paoe 
rfnd 1n numele lor w» «tonii alte

UN MINUT DUPA 
m m BEASI (II)
violenţe. ■ ,
" Este trist însă cînd oamenii îşi 

: uită -marţii şi im găsesc, măcar o 
: dată iă  cincizeci de anî, ctteva
■ minute pe care să le ofere amîn-
> tira ,loh în. acea A  de august,

când clujenii au fost chemaţi ş8 
’ participe ia doliul aâţional, soli- 

citat de unele' organizaţii şi par
tide politie!', clopotele unor bi-se-

- r id  au bătut timp de zece minute 
la ora 12, /dar’ via^i'«raşului o 
continuat să se . desfăsoare ca' şî 
ctsm nimic nu s-ar fi întîmplat ca 

; şi etnn: goana cotidiană dup® * cele 
necesare vieţii na -s-ar îl putut 
opri Şi nu s-a oprit, oamenii îşi

1 întorceau pentru o clipă privirile
4 spre catedrala ortodoxă, de unde 
; se auzea sunetul profund al clo- 
; petelor, găseau probabil' o expli- 
î caţţe'.,'arî-'.«tr;-slseatf 'iiiâ".una.: şi 
\ treceau mai departe. Ce să mai 
; spunem despre faptul câ Ia alte 
: biserici clopotele au rămas' muta- 

Î a fel dt modestă in desfăşurare 
‘••şi participare a rlnjenilor a Iest
■ şi slujba de pomenire din după- 

amiaza aceleiaşi zile. Un sobor de
: preoţi, avlndu-i în frunte,pe ar

hiepiscopul şi episcopul ortodocşi 
ai Vadului, Feleaeului şi Slujului, 
a oficiat o; liturphie în faţa a 

M 500—-2000 clujeni, după care- b 
fanfară militară a intonat cîteva 
cîntece patriotice. Se pare că 'au

I fost făcute Încercări de împăcare 
între biserica ortodoxă şi cea gfe- 

; co-cătolicfi, pentru ca repvczcn- 
;-tanţii lor să participe împreună 
; la slujba de pomenire. Nu . s-a 
reuşit .din motive care ar putea fi 
acceptate în alte împrejurări, dar 
nu In una ca aoeea despre care 
oste vorba acut». Această dezbi
nare a durut poate mai mult ca- 
orîcarc în acea zi de T50 august,

. cînd se Împlineau cincizeci dc ani 
•de la un Diktat care, a adus su- 

, ferind deopotrivă ortodocşilor şl 
-ffreco-eatolicilor din Transilvania 
<te nord-vest .

CUI l-E FRICĂ DE GHSABURj?!
încă o decizie, cum nu se poa

te mai dură, dar liiată în numele 
. . . .  poporului <în martie 1909, 
printr-un decret al! prezidiului , 
rri.a.n. se trecea la lichidarea ul-,: 
timelor rămăşiţe ale chiaburimii , 
.. .) , trebuia să fie dusă întoc
mai la îndeplinire; moarte 
cliiaburilor! Mici sau mari, au
tentici sau, mai adesea doar bă-'-‘ 
n ui ţi, trebuia să fiestîrpiţi. Unul 
după altul, chiaburii — In fapt, 
în majoritatea cazurilor cei mai •; 
liarnici şi mai pricepuţi oameni •
‘ ai satelor — au fost chemaţi să - 
dea socoteală. O socoteală a ru
şinii. Au fost- puşi să plătească 
pentru „nelegiuirile" lor. Şi au'-, 
plătit; Toţi au, p lătit, cu averile. 
Alţii cu ani grei de libertate. Şi 
nu puţini au .plătit • chiar- cu pre
ţul suprem — viaţa. Şi pentru ca 
vremea lor, să fie pentru totdea- .

' una.-" apusă, răzbunarea trebuia 
să atingă^ întreg neamul . celor 
vinovaţi. / Furia răzbunării po
porului a izbit prin „braţul său- ■■ 
încercat".- . .  ■ ' :' ,■•-' ■ •'v•:.

' -Teama de ■ a .rosti măcar cu-> S 
•vîntul ;,chiabur“ s-a-cuibărit,1 ani' 
mulţi, ani grei/ în sufletul celor 
ce-au mai rămas din familiile. 
autenticilor gospodari români de-.- 

; odinioară. Pentru că primejdia • 
mai , dăinuia încă. Vigilenţa era > 
trează -.,,, Nici . chiar. în luiuîe 

idin1 urmă " teama,' bănuielile' şi.;.-:: , 
;* vigilenţa nu s-au risipit, . .  .•

Şi totuşi, ici-colo se-aud .voci.

„ . . . . -Să scăpăm de cliiaburoi, : 
De necazuri şi nevoi. .

, (Din volumul „Poezia nouă 
In R.P.R.“ — ESPLA—1953)

Voci care, se spune, ar ff  ale 
chiaburilor! „Domnule, eu am 
avut 20 hectare de pămînt.. Pă
mînt moştenit de la moşi şi stră
moşi. Mi l-au luat. Mi-au luat şi; 
animalele, mi-au luat ■tot"... 
„Eu am avut 10 hectare pentru 
care au muncit o viaţă părinţii 
mei“. , „Mie mi-au luat 8 hec
tare pe care le  cumpărasem, u- \ 
nul cîte unul', prin trudă şi sU- 
doare“ . . .  „Eu am ,,avut? - 
„Şi mie mi-<iu luat tot“ . . .  Şi 
vocile se înteţesc . . .  Dar se-aud . 

-şi alte voci: „Nemulţumiţii: sint'
- urme ale chiaburilor. Şi li se-a- 
daugă şi vlăstarele lor C-; „ V o r  :

■ iar să'sugă sîngele poporului" — 
avertizează vocile ‘ „autorizate* 
. . .  sînt voci care vor să le înă
buşe pe primele. Căci pericolul , 
este mare: în unele părţi pămîn-

- tul a fost deja preluat, în altele 
e-ste pe punctul de a- intra în 
mîinile celor ce-1 preţuiesc la * 
adevărata lui valoare, în mîinile - 
presupuşilor chiaburi. . . .  Or, prin 
dceâstâV destui „sus puşi“ sînt în 
pericolul de a-şi pierde privi
legiile. Şi ei nu vor nicidecum.r-

.'Lor le este frică d e c h i a b u r i .
I» văd, îi simt peste tot. Dar, au 
grijă şă prevină asupra perico

lului, ■ asupra .nenorocirii" ce 
poate să vină. Astfel de propa- ' 
gatori înspăimlntaţi sînt pretu
tindeni răspîndiţi, de jos, de la 

-sat,,pînă sus la nivelul Ministe
rului Agriculturii şi Alimentaţiei

___ , ,Căci altfel cum se poate ex-
plica oare „amorţirea* acestui 
minister? Dar întîrzierea neper- 
misă ă elaborării de către Paria-; 
ment a acelei de-acum vitale 

' Legi a- fondului funciar? ,. -
S-a demonstrat , încă odată, 

chiar în condiţii extrem de giele, 
că România are, totuşi, o tradiţie 
în agricultură. Realizările de 
pînă acum, la culturile recoltate 
sînt, orice s-ar spune, peste aş
teptări. Ascensiunea poate con
tinua, cum, la fel- de uşor, poa
te, . încă ■ odată, eşua . - -. - -

Se pregătesc semănăturile de 
■' toamnă. Intre recoltatul : unor 

culturi .şi semănatul altora ţăra
nii nu vor vacanţă. Ei' nu ştiu ce 
este odihna, , nu ştiu nici ce este 
vacanţa. Vor sâ are, vor să se
mene. Dar, pentru ca totul să se 
desfăşoare Taine, în linişte, mai 
aşteaptă unele clarificări de . .  ̂
sus; Vor să fie  siguri -că ceea ce 
fac, pentru ei fac, în primul rînd, 
Ei, ţăranii, , mai-au încă Încre
dere, măi au încă răbdare . . .

: Dar .cît se/ va mai abuza,' oare, 
de răbdarea lor? , . .

■l'-''' Emil LLTA

La descentralizare prin suprabirocratizare ?
’ Dificultăţile cu  ̂care s-au, confruntat unităţile
■ economice în vechiul regim n-au fost, dintre cele',
; mai mici. După Revpluţie ele s-au accentuat. Cu

toate acestea, am înţeles că prefacerile profunde şi . ,
; de-a dreptul vitale pe care le preconizează guver- .

nnl nu se pot face dc azi pe m îine.;Conceperea,'
; dezbaterea şi aprobarea legilor, care vor pune eco-
■ nomia pe alte baze, consumă timp, poate într-o mă- '■
; sură direct .proporţională cu importanţa procesului .
‘ ce constituie obiectul lor. Aşadar, văzînd lucrurile/
în acest fel, ne-am înarmat cu răbdare, dar şi cu 

. soluţii pentru - 37 preveni şocurile trecerii! de -la-.'o'T- 
; conducere şi o organizare centralizate ,1a una. de ■' 

piaţă. Dacă he-am aşteptat, şi. încă mai aşteptăm,
. fie din 'obişnuinţă, fie datorită dezorientării, ;să ,
‘ primim instrucţiuni de la , centru, nici un moment, 
nu' ne-ăm • pus -problema' .naturii şi sensului lor. ■ 
Drumul, către o economie de piaţă fiind, inevitabil’, 
ne< aşteptam la mai multe măsuri care-să slăbească 
treptat, ochmgile păgubitoare ale dirijismului cen -"’ 
tralizat,1 la măsuri care ■ să întărească autonomia 
tinităţilor şi, care să le elibereze de activităţi cu 
caracter birocratic în favoarea ; celor ; productiv- - 

-prospective.'Cm d-colo, constatăm că unele organe 
; centrale continuă sâ înţeleagă îa chip marxist d ia - • 
; Icşctica acestai proces. Şi anume, că numai după < 
j o îiîper-dirîjarp şi. blroeratizane poate arma bine- . 
făcătoarea descentralizare şi autonomie Ca şi cima 

;au s-ar faee să se twcaeă la societăţi comerciale, şi 
la regii autonome, pînă nu se bea paharul amara- 

• !» i socialist pînă la fund. ■

Pentru a : ilustra cele tie'; mai sus mă voi referi 
doar lă cîteva cazuri concrete. Pînă de curînd, pen
tru încasarea producţiei vîndute furnizorii întoc
meau facturi care eraii semnate de persoana' cu 
drept de control preventiv, Bănea, acceptînd plata 
pe baza acestui document. Recent,; centrala Băncii 
Naţionale a introdus reglementări noi, antiecono- 
mice. Plata, produselor vîndute urmează să se fa- . 
că pe baza dispoziţiilor de plată cu factură, întoc
mită în trei exemplare,, semnată de directorr şi de 
contabilul şef, sau d e ' înlocuitorii acestora. Cred 

Vc& -vă'imaginaţi' ce înseamnă să semnezi 300—400 
de facturi cu dispozi ţie de plată iilnic. Organele' de 
conducere folosesc, 2—3 ore pe zi semnînd num ni 

■ aceste acte, fără, să poată "face şi un control -satis- 
; făcător al, conţinutului lor: O, altă măsură păgubi

toare , este, aceea privind facturile de sub 500 lei. 
-Ele se pot depune la bancă numai la sfirşituS tri
mestrului, nu. în momentul întocmirii Jor. Or, în 
cazul furnizorilor care au 2—3.000 de astfel de -do
cumente, se produc pertuHjări operaţionale şi fi
nanciare deosebite. ~ - ■ ■ - ''''■' '- , 
. Nu dorim 5ă ocupăm spaţiul "şi cu alte exemple. 

Crederii că organele încă tutelare şi nnrfâţile băn- 
: oi* vor înţelege că ieşirea -din marasmul econxrmia 
Tn 'care ne aflăm nu se poate face prin ■exacerba
rea pîrghiilor administrative, de corsandă, ci prin 
liberalizarea şi flexibîlîza-rea Teîaţiilar dintre agen
ţii economici.-, ' ’ ’

iUesandra RUCU,
" '-.v-i.. , ' ■  ‘ ‘ ; contabil şrf, BJ.A.T.M, ,

Propuneri — •: Doamna .Otilia 
Dumitraşr.u din Cluj, Aleea Detu
nata. bL5. ap .39 face cîteva pro- 
.puneri pe-care le socotim demne 
dc interes. „In CSmîtirul central 
ordinea, curăţenia lasă mult de 
dorit. Nici -rarele mortuare : na 
arată prea bine. Se pare că nu 
sînt fonduri. Dacă ai n înmormîn- 
tare, trebuie să mergi cu buzu
narul plin. Ajungi pe mîna pca--' 
sonalului de aici cure nu iartă 
nimic. Perceperea unor taxe ofi- 

, cializate ar rezolva multe pro-: 
bleme şi ■ ar mai punt -capăt unei 
jecmăneli practicate fără scrupu
le. Pentru o mai bună gospodărire 
;a cimitirului/am putea contribui' , 
cei care avem morminte, aici; cu I 
fcîţiva le i! lunar asigurînd astfel 
fonduri suplimentare în acest scop?

Cititoarea n.oash-?i mai are cîte-' 
va propuneri: ,b işn iţa , care se 
practică,; mai ales. în zona halei' 
(se ştie bine de către cine) trebuie 
cît mai repede stopată. Acest fe
nomen este tm afront adus oame
nilor de bun simţ. Apoi. dispersa-, 
rea desfacerii unor produse - In ' 
cartiere a r  Limita an aaun>e gen 
de comerţ.” ■ : -
; Doleanţă — Un grilp de iii valizi 
de război gradul IIJ adresează 
următoarea rugăminte Oficiului 
de pensii: „în  luna februarie a.c. 
a» apărat un decret care preci
zează că in valizii de război, gradul 
Jtrei, - beneficiază si de pensia'
I.O.V.'R., de care am . font fras* 
tt-aţi sub «g im til dc dictatură. 
Solicităm,-acordarea într-un timp 
mai 'scurt, * drepturilor, oare ni .

BREVIAR 
CETĂŢENESC

se cuvin, mai ales că unii dintre 
noi au mare nevoie de aceşti 
hani.*' -

Ce alegem între piine ţi cos
metice. ?  P e  str. Horea, ,nr.8 
există un spaţiu comercial a  cărui 
destinaţie nu este încă precizată. 
In curtea de ‘ la acelaşi număr, 
funcţionează o fabrică de.pline, 
cu o capacitate de 5 tone. între
prinderea de morărit şi panificaţie 
solicită de mai mult timp acest 
spaţiu, deocamdată închis, dar pe 
al cărui geam există lo  Inscripţie 
mare: Coşmetice, în vederea des
chiderii unui - magazin de pline. 
In acest fel, plinea caldă încă.' 
ar putea ajunge la . consumatori. 
Pe de altă parte, s-ar evita trans
portul unor mari cantităţi depline- 
la' alte magazine. . ,
- Cum se va dcsfaoc făina ? —

Mai mulţi cetăţeni ne-au sesizat
o anomalie. Cînd se găseşte 1n 
magazinele - alimentare,’ făina de 
grîu şi de porumb se desface In 
pachete de, cîteva kilograme. Pen
tru comerţ «sie «tai uşor, dar 
aceasta îi ajută pe:unii să cum
pere cantităţi mari de făină, iar 
alţii nu -reuşesc sh cumpere nîci 
măcar strictul necesar. In accastă 
tnnS, In magazinele «limmtare 
Urmează să intre dres» 600 tone i 
de făină albă -şi 600 tone de făină 

, de porumb, cantităţi substanţial 
sporite faţă de cele livrate luna

trecută de-către Întreprinderea de 
morărit şi: panificaţie. Făina va 
ajunge pentru toată lumea, dacă 
va îi ambalată în  pachete de 1 
kg. ţi nti se va vinde cu sacul.

■V"''-'V-V-.' Ioh RU£

Evadat renitendar Gherla ,
; ; .  ; ' 3m.oo.j9m

Patucsi Tiberiu-Liviu, (iul 
Ini Alexandru fi Ileana, năs
cut Ja daia de 26.04.1970, in 
Băişoara, Judeţul O nj, domi
ciliat tn ««Mina tiăVşoara 
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CRUCEA ROŞIE ROMANA, Filiala Cluj ;

anunţă pe cei interesaţi că înscrierile la cursurile de su 
rori voluntare dc Cruce roşie au loc pînă în dafa de l i  
septembrie 1990. Relaţii suplimentare la telefon 1-24-47 
sau 1-79-52. (1262)

DR. conf. BRAD THORP (Canada) vă invită la prelege
rile religioase VIAŢA IN NOI DIMENSIUNI, care se 
vor prezenta după următorul program: . -

• Joi, 6 septembrie, orele 17,30 . . .
o vineri, 7 septembrie, orele 17.30
• sîmbătă, 8 septembrie, orele 11,00
•  duminică, 9 septembrie, orele 17,30, în sala mare a 

Teatrului Naţional. (1258)

LICEUL TEORETIC „GIIEORGIIE ŞINCAI“

Gluj-Napoca, str. Petofi nr. 21 
organizează în perioada 9—14 septembrie concurs de ad
mitere Ia Şcoala postliceală de stenodactilografie, secţiile 
engleză, franceză, germană, rusă. înscrieri pînă la 8 
septembrie. Informaţii suplimentare la secretariat, tele
fon 1-29-51. (17533)

LICEUL TEORETIC „GHEORGHE ŞINCAI"

angajează prin transfer sau concurs :
• O BUCATAREASA pentru cantina liceului.
Relaţii suplimentare la Secretariat, telefon i-29-51.

- ’ "  (17534)

CENTRUL DE MEDICINA PREVENTIVA J 1 
AL JUDEŢULUI CLUJ

' , comunică: ' , >
între datele de 5—10 septembrie 1990 se va desfăşura, In 
judeţul Cluj, acţiunea de toamnă a VÂCCINARII RU- 
GEOLOASE A COPIILOR.

In această acţiune vor fi cuprinse următoarele cate
gorii de copii: '

1. născuţi între 1 mâi 1989 şi 1 decembrie 1989.
2. copiii omişi de la vaccinare din acţiunile anilor 1986, 

1987, .1988 şi 1989. -
Părinţii sînt rugaţi să prezinte copiii la dispensarele 

de pediatrie teritoriale, conform planificării acestora. Se 
vor prezenta şr copiii care locuiesc temporar în teritorii
le respective. Vaccinarea se va practica cu seringi şl ace 
de unică utilizare.

ANUNŢ TELEVIZOARE COLOR

In săptămînă 3—7 septembrie 1990, I.C.S. Metalo-Chimi- 
ce va desface prin unităţile specializate • ' '

© televizoare color marca ELCROM 
pentru, cei cu numerele de ordine pînă la '2300 şi nu au 
fost onoraţi pînă în prezent.

Aceste numere corespund persoanelor care s-au înscris 
în trimestrul I 1988. : -

Rugăm cumpărătorii vizaţi să se prezinte în ziua de
6 septembrie, între orele 8—12, la sediul întreprinderii 
din B-dul 22 Decembrie nr. 4 la biroul comercial.

Informăm, cu această ocazie, persoanele care nu-şi cu
nosc numerele de ordine să depună un plic.timbrat com
pletat Ia destinatar la unul din magazinele specializate 
în vînzarea aparatelor electronice pentru a li se comu
nica, (1256)

ÎNTREPRINDEREA „ARMATURĂ" CLUJ-NAPOCA
■ str. Gării nr. 19

încadrează‘urgent prin Oficiul forţei de muncă sau prin 
transfer: . - •

• 10 ELECTRICIENI (bărbaţi), categoria 3—4, pentru 
întreţinere si reparaţii masini-unelto şi agregate

• 10 LĂCĂTUŞI MECANICI (bărbaţi), categoria 3—4. 
pentru întreţinere şi reparaţii maşini-unelte şi agregate

Activitatea se va desfăşura în 3 schimburi.
Condiţiile de încadrare sînt cele' prevăzute în ' Legea 

nr. 12/1971. :
Candidaţii să aibă domiciliul stabil .în municipiul Cluj- 

Napoca.
Informaţii suplimentare la telefon 3-27-37, int. 148.

; (1241)

I.R.1D.G.N. REGIONALA DISTRIBUŢIE GAZE
- _ : . \  NATURALE TURDA

, , Piaţa Republicii rir. 26, telefon 1-59-50 
angajează în condiţiile Legii nr. 12/1971

• 3 SUDORI (autogeni si electrici) specializaţi în lu
crări de sudură la conducte de gaze îngropate şi apa
rente, cu autorizaţie ISGIR, avînd categoria de încadra
re V—.VII. Informaţii la telefon 953/1-59-50 ■ sau 1-59-51.

(1261)

ÎNTREPRINDEREA LEGUME FRUCTE
angajează prin Oficiul forţelor de muncă sau prin, trans
fer: ,

• 2 FOCHIŞTI categoria 2—5
•  2 PAZNICI (bărbaţi între 21—45 ani) I
• 4 FRIGOTEHNISTI categ. 2—5
Relaţii suplimentare la telefon 1-68-88. (1250)

■i a «

• Un călduros. „La mulţi ani" 
Urăm dragilor noştri LUCIAN şi 
CRISTIAN SABÂU cu • ocazia 
împlinirii vîrstei de 22 şi respec
tiv 20 de ani. Claudîa şi Sandu. 
(171911

J M F M M O m A L E *

• Intelectuală, 55 ani, 1,60/65, 
doresc prieten serios, domn între . 
55—65 ani, ,pentru companie, 
•spectacole, excursii, eventual că
sătorie. Scrieţi la (3.P. 715, Of. 5. 
Cluj. (17332)

• Intelectuală serioasă, doresc 
căsătorie dom n1 afec.tuos, prac
tic, peste 1,70, 33—40 ani. Of. 12 
căsuţa 802. (17458)

yJNZARI,
e E y p P Â R Â R I ,

• Cumpăr , garsonieră confort
I. .Telefon 2-05-00, după orele 16.

• De vînzare BMW-520_în sta
re perfectă de funcţionare. In
formaţii zilnic orele 8 —14, _ str. 
David J ’rancisc nr. 2. Groitorie.
(17800) . •

O Vînd-schimb urgent aparta
ment 2 camere confort demisol 
înalt In casă proprietate gaze la 
sobe, grădină. Doresc casă 2—3 
camere, singur în curte, suport 
diferenţe.'Telefon 8-88-12. (17477)

• Vlnd TV color. Telefon
5-03-03 (17319)

• Vînd Fiat 850 pentru piese 
de schimb şi motor reparat co
ta 2, nerodat. Sat Gorneţti nr.
32, comuna Gîrbott, Jud. Sluj. 
(17223) .

•  Vînd urgent Lăstun, garan
ţie, 45.000 161. Vişeul de Sus, te
lefon 6-05-23. (17329)

O Vlnd, în rate, Renault G, 
Fiat 1300. stare perfectă. Telefon
3-23-91. (17330)

• Vînd cadă bale 170 cm, cu 
smalţul puţin degradat Telefon 
8: 13-77. (17331)

• De vînzare- Dacia 1100 în 
stare foarte bună. Telefon 953/ 
1-11-40. (17437)

• De vînzare casă particulară 
cu grădină mare pe strada Oltu
lui nr.- 16. Plata în valută. 
(17580) :

• Galaţi, schimb apartament ', 
două camere confort I central
cu similar Sluj. Telefon 6-14-37. 
(17254)

• Vînd urgent Volkswagen' 
Pasat şi Audi 100 -în stare per
fectă. Telefon 5-84-10, orele 15—
21. (17468)

® Vînd GEC Dacia 1300 din 
1984 (eventual transcriere ARO). 
Telefon ,7-35-71, orele 17—21; ri
dicare imediată. (17583)

• Vînd motocicletă „I.J. Jupi- 
ter“ 4. Telefon 6-04-64. (17742)

• Vînd maşină de cusut piele 
„Pfaff" Telefon 4-12-65. (17766)

• Vînd mobilă „Noraf‘ . Infor
maţii telefon 6-33-33. (17764)

• Vînd Dacia 1300 neridicată. 
Telefon 3-21-91. (17753)

® Vînd motoretă Mobra-Super. 
Telefon■ 2-11-80. (17752) - .

•  Vînd TV color „Elcrom1* vi- 
deorecorder Orion, automat ca
fea filtru,..pătuţ copil. Informa
ţii telefon 5-17-65, d.m. (17625)

• Vînd convenabil maşină e- 
lectrică pentru vată de zahăr. 
Str. Byron m. 15. H., ap. 16, ore
le 17—22. (17146) .

• Vînd dormitor • „Madrigal11. 
Informaţii telefon 5-76-57. ? 
(17590) • . ' .

- • Vind apartament cu 3 ca
mere, confort I, parter, Mănăş- 
ţur, str. Parîng 21, bloc H 12, 
ap. 5. (17604)

• Vînd apartament 3 camere 
la parter în Grigorescu, zugrăvit 
autentic calciu. Telefon 8-81-12, 
zilnic după ora 20,30. (17607)

• G.A.P. Deleni pune in vîn
zare una turmă de oi din rasa

- ţurcană de Sibiu. Informaţii su
plimentare la sediul C.A.P. De
leni. Telefon centrala Tureni, 
C.A.P, Deleni. (17617)

• Vînd televizor color, diago
nala 65 era. Telefon 7-55-02, du
pă orele 16. (17616)

• Vînd urgent apartament 3 
camere, pentru pretenţioşi, com
bină muzicală, mobilă bucătărie 
„Burbon“ . . Informaţii telefon
7-45-27, după orele 16. (17745)

• Vînd televizor color german. 
Schimb casă cu grădină Satu 
Mare cu similar Cluj-Napoca. 
Telefon 5-07-01. (17761)

• Cumpăr 2 sau 4 anvelope şi 
camere pentru minimotoretă di
mensiune -2 1/2—9. Telefon 
1-52-02. orele 17—21. (17328)

® Vînd TV color. Telefon
3-19-35. (17790)

• Vînd icoană pe sticlă şi vi
deo, pe lei sau forinţi. Telefon
3-50-12. (17703)

• Gumpăr contrabas şi vio
loncel pentru avansaţi sau con
cert Oferte la telefon 5-17-65
d.m. (17786)

© Dragă- Irina învăţătorul şl e- 
levii cls. II-C, de la Şcoala nr. ÎS 
sînt alături de tine în aceste m o

mente grele. ■

•  S-au scurs 6 luni de lacrimi 
şi durere de cînd a plecat în veş
nicie iubitul nostru soţ şl tată 
SŢUPAR ALEXANDRU. Nu te 
vom  uita niciodată. Felicia, Vlă- 
duţ şi Bogdan.

•  Zdrobiţi dc  durere anunţăm 
trecerea ln eternitate a scumpei 
noastre m am e, bunici şl străbu
nici MARIA MĂRGINEAN din 
Borş a, în vîrstă de 83 ani. în 
m ormîntarea are Ioc ln ziua de 
6 septembrie, ora 13, în comuna 
Borşa. Nu te vom  uita niciodată, 
scumpa noastră m am ă. Ioan, iu - ’ 
liana şi I\Iaria cu familiile.
(17781)

O Cu nemărginită durere anun
ţăm Încetarea .din viaţă a'-sciim - 

pulul nostru tată şl bunic 
AUGUSTIN GLIGA, pensionar 

C.F.R. în vîrstă de 83 ani. Chipul 
şl bunătatea sa vor dăinui veş
nic în Inimile noastre. Dumnezeu 
să-l odihnească lh pace. Inm or- 
mintarea 'v a  avea loc  în data de 
6 septem brie, ora 13,30, tn satul 
V îlcele. Familia îndurerată.
(17639)
•  Sinccre condoleanţe familiei 

Cristea In greaua încercare pe 
care o parcurge. Colegii de birou 
din I.T .A. Cluj. (17695)

•  Dragă Ani, sînt alături de 
tine şi de Întreaga fam ilie ln 
m arca durere pricinuită de m oar
tea fulgerătoare a tatălui tău 
drag, VASILE GROZA. IU Bain. 
(17487)

•  Se îm plinesc 6 săpămîni de 
lacrimi şt durere de cind ne-a 
părăsit cea mal bună. mamă, 
soacră şl bunică MARIA POPA 
MAICANEANU. Comemorarea va 
avea loc ln data de 8 septembrie 
a.c., orele 12 la biserica Mănăş
tur. Familia. (17282)

•  Pios omagiu la trei ănl de
la despărţirea de dragul nostru 
MARTTÎS STANCIU. Puia şl CO- 
rina. (17485)

•  Un pios om agiu şl veşnică 
amintire scumpului nostru naş 
IOAN MAIER. din Cllâu. Va ră- 
mlne veşnic în Inimile noastro şl 
nu-1 vom uita niciodată. Finii 
cit familiile f Vele Ioan şl Anlca, 
Vele Oavrll şl Silvia, P op  UIc, 
şl Geta. (17635)

•  Cu adincă durere tn suflet 
anunţăm Încetarea fulgerătoare 

din v ia ţă . a naşului nostru 
MIIfAf. COSMA. Chipul îul btfnd 
nu-1 vom  uita niciodată. FInll 
M oldovan Gavrll. Rodlca şi Cos* 
min. (17540)

O Sintem alături de fosta noas-. 
tră colegă M arcela Teleagă ln 
m area durere pricinuită de p ier
derea tatălui drag. Sincere con 
doleanţe. Colectivul de igienă 
şcolară. (17585)

O  Dragă Cela, sîntem alături 
de tine în aceste m omente grele. 
Sincere condoleanţe. Anlko şi 
Oleg., (17585/A) * '

•  Colegii de la Spitalul de c o 
pii, sîntem alături de colega 
noastră Mia Cotîrlă în m area 
durere' pricinuită de decesul so
ţului drag^  (17642)

•  Sintem alături de colegul . 
nostru Ioan Topan ln marea 
durere pricinuită de m oartea 
soacrei dragi. Colegii din „T eh n o- 
frig“ , atelierul 506. (17586)

•  Sintem - alături de colegul 
nostru Roman I.u.ierdean în m a
rea durere pricinuită de m oartea 
m am ei dragi. Colegii din „T eh n o
fr ig », atelierul 506. (17586/A)

•  Un pios om agiu celui care 
a fost ROMULUS SABAU (ROMI) 
din partea cuscrilor dragi, Magdi, 
Mlska, M işi. (17587)

•  M ulţumim din suflet celor 
care prin prezenţă, flori, tele
gram e, telefoane, au fost alături 
de noi fn durerea despărţirii de 
scum pa noastră mamă şi soacră 
CALIOPI IIOLIDIS. Panoreea şi 
Gheorghe Zlrbo. (17757)

•  Colectivul . Muzeului etno
grafic transmite sincere condole
anţe colegului M ircea Socaclu 
pentru decesul mamei sale dragi. 
(17748)

•  Un ultim omagiu locatarului 
MIHAI COSMA şi sincere condo
leanţe fam iliei Îndoliate. A socia
ţia de locatari str. Mehedinţi nr. 
31. (17746)

•  Un ultim omagiu unchiului 
nostru MIHAIL COSMA. Dumne
zeu să-l Ierte. Condoleanţe fa m l-' 
Uel Îndurerate. Marcel, L u d , 
Mihai şi Radu. (17626)

•  Sintem alături de familia 
B oca In aceste momente grele. 
Sincere condoleanţe. Asociaţia de 
locatari str. Lacul Roşu nr. 1. 
(17530/A)

•  Stntem alături de domnul 
Traian Brad, directorul B ibliote
cii judeţene Cluj, tn clipele grele 
ale pierderii mamei dragii. Co
lectivul bibliotecii. (17770)

•  In acjste  momente de adîncă 
durere, colectivul catedrei Îşi 
exprim ă întreaga compasiune c o 
legei şef de lucrări Inginer Adela 
Glrbu Catedra de Instalaţii din 
Facultatea de construcţii Cluj- 
Napoca. (17773)

0  Exprimăm toată com pasiu
nea noastră doamnei Robert 

Martn la dureroasa despărţire de 
soţul Iubit ROBERT ANDREI. 

Catedra de filologie romanică. 
(17630)

O Sîntem alături de voi, Ma
ricica şi copiii ln marea durere 
pricinuită de m oartea soţului şl 
tatălui drag. Familia Sterescu. 
(17599) -

O Colectivul Clinicii chirurgie
II este alături de colega noastră 
Maria Cosma în marea pierdere 
pricinuită de m oartea soţului. 
Sincere condoleanţe. (17602) ■

6  Sîntem alături de colega  
noastră Mărioara Băgăcean ln 
marea durere pricinuită de m oar
tea tatălui drag. Colectivul O fi
ciului de calcul al I.T. „S om e
şul". (17622) • '  ‘ ' ■ ■ '

•  Un ultim şi pios om agiu Iul 
SZABO GER0 şl sincere con d o
leanţe familiei îndoliate. Servi
ciul comercial al O.J.T- Cluj. - 
(17612) - ‘

O Sincere condoleanţe colegului 
nostru Ioan Popa pentru trece
rea In nefiinţă a tatălui său. Co
legii de la D.R. TV .C IuJ. 07615)

•  Un pios om agiu în amintirea 
neuitatului soţ şi tătic 

GHEORGHE BRlNDAŞ de la a 
cărui dureroasă dispariţie se îm 
plinesc 10 ani Etelca şi ,Cristina. 
(17788)

•  Cu sufletul Întristat anunţăm  
Încetarea din viaţă a iubitului 

nostru copil şi frate MIHAI 
NEAGUI, in virstă de 51 ani, fost 
angajat al Operei rom âne. In- 
mormîntarca va avea loc  ln ziua 
de 7 septem brie, orele 14, Ia ci
mitirul Central. _ Familia ‘ îndure
rată. (17704) .. .

0  Regretăm profund încetarea 
din viaţă a colocatarului nostru 
OVIDIU COTARLA, directSt grup 
T.C.M.M. Sincere condoleanţe fa 
m iliei. Asociaţia de locatari b loc  
P 16, str. Pata 34. (17699)

_  Adine Îndureraţi anunţăm în
cetarea din viaţă a Iubitului nos

tru soţ, tată, socru şi bunic 
IOSIF CONŢIU, de 7J ani. În
m ormîntarea va avea loc  vineri
7 septembrie, ora 15 ln ■ cim itirul 
Parohial Mănăştur. Familia îndu
rerată. (17810)

•  Sintem alături de familia 
Groza la durerea pricinuită do 
dlsparţia soţiei şl mamei ANA 
GROZA. Familia Iurlan. (17805)

•  Cu Inimile îndurerate anun
ţăm încetarea din viaţă, după o 
lungă suferinţă a celui care a 
fost cel m al bun soţ, tată, socru 
şi bunic GHEORGHE GIURGIU, 
la vîrstă de 64 ani, din Suceag. 
Ii conducem  pc drumul spre e- 
ternitato, sîmbătă, 8 septembrie 
1990, ora 13 de la locuinţa sa din 
satul Suceag. In veci nemlngîiaţl 
soţia Ana, fiul Ghiţă, nora Eta 
şl nepoţii Bogdan şl Roxana. 
(17796) .________
•  Dragă Lenuţa şi Tudor Mastan, 

stntem alături d e ' voi tn marea 
pierdere suferită. Sincere condole
anţe Întregii fam ilii. Dănut, nubu, 

Neli. (17766)
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